

有关龙的故事

龙是十二生肖中的一员，排在第五位，跟一天中的“时辰”，也就是七点到九点对应。

这个时候正是清晨，经常起大雾。人们看着天空，有什么在若隐若现——那就是龙的身影吗？

哈，龙就被人“创造”出来啦。那么，龙是怎么当上生肖的？这儿还有一个动听的故事呢！

那是很久很久以前的一天……龙正在陆地上跑步锻炼身体，它的小弟蜈蚣跑来了。蜈蚣一见到龙就喜气洋洋地大喊：“龙大哥”好消息！天上的玉皇大帝要评选兽王啦！还要选一些动物来当生肖！

龙听了很高兴，龙摸了摸下巴，想起老虎来。可是，龙是已经和现任兽王——老虎，打了好几架了。

可是，打得天昏地暗，森林都快被打毁了，它们俩也没分出胜负来。

龙心里不服气，自己身强力壮，擅长飞翔游泳，本领不弱，为什么不能当兽王？

不过呢，老虎那爪牙、那牙齿、那力气，也很厉害。唉，两人都是实力派，不好分谁强谁弱。

正好，这次就让玉帝来评一评吧！“你说”我和老虎，谁能当上兽王？”龙问蜈蚣。蜈蚣想了想，小心翼翼地说：“龙大哥你本领那么大，跟老虎是不相上下，就是外表上……”

外表怎么啦？”龙赶紧走到水边，在水里照一照自己的影子——看起来，没有老虎那样威风，老虎身上有漂亮的花纹，就是它额头上那个“王”字，都比自己神气。蜈蚣看着龙在发愁，灵机一动，想出一个好主意来：公公有着一对漂亮的角，咱们去找它借来戴上，一定给龙大哥添几分威风。

于是它们就到公鸡那

儿，公鸡一听要借它的角，就不同意了。龙急了，就对天发誓说：“要是我不还你的角，就让我回不了陆地，再也不能在陆地上生活！”接着，蜈蚣也在一旁担保：“要是龙大哥不还你的角，你就一口把我吃掉！”

公鸡听了，就把角借给了龙。

龙安上角，真是威风凛凛！蜈蚣在旁使劲鼓掌，把手心都拍红了。

龙和虎到了天宫，玉帝一见，就喜欢上了，谁当玉帝都没问题！这样，虎就当陆地的百兽之王，龙当水里的水族之王。选生肖的时候，他们也一起入选，龙排得后一些。龙也不在乎了，因它当上王而又入选生肖，已乐得合不拢嘴了！

在这段时间，龙已经习惯了自已的“新形象”了，它不想把角还给公鸡，它想若没有角，就失去了威风，水族们能服我管

吗？正想着，后面传来公鸡的叫声：龙哥哥，还我角！龙被这一喊吓了一跳，就一头扎进水裡。公鸡气坏了，可它不会游泳，也无法找它算账。公鸡想起了蜈蚣做担保，忙去找蜈蚣，见了蜈蚣，公鸡伸头就啄，蜈蚣忙钻进石缝里。

龙心很忏悔，怕见了公鸡，再也上不了陆地。公鸡呢？

从那以后，脸总是红的，而且一见了蜈蚣就啄。

上列是龙的故事，奶奶说：龙的故事有好几种呢。但我很喜欢这个故事，说得很真实啊！

朋友们，不信你听吧！每天早上，公鸡总是拉着嗓子在喊：龙哥哥，还我角！”就是因为这个呀。

好吧，就写到这里，愿与大家分享，谢谢大家。

蔡运福
椰加达
苏比亚老师辅导

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文，将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品，以资鼓励，并希望激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱：zhangying1951530@gmail.com

春节

每年春节都会引起我爸爸对童年时的回忆，不单是对他母亲的怀念而且对眼前的年菜和蛋糕也常常以母亲的厨艺为傲，他总认为只有母亲做的菜最合他的口味，母亲做的年糕也很有特色。他一边说，一边想象，让我们听着嘴里似乎有微甜的口感，听着听着口都倦极了，他说，奶奶那个时代的春节每年都过得很有色彩。



今年疫情进入第三年了，虽然我们还不能全家一起吃团圆饭，我们都应该知足，保持对上帝充满感恩的心。趁着父母还健在的时候，在这特别的节日，我想尽一份孝心给父母多一点高兴，在爸爸的母亲不在的这些年，我们子女还会给他带来春节的喜悦。恭祝大家长年健康，平安，万事如意！

雅加达
Angela Zhang
辅导老师：梁幼贞-楠榜

美好的生活

生活中的美到处都是，但是要选对生活的态度。你必须相信自己，每个人都有幸福的生活，当遇到烦恼事，别紧张，别影响自己的心情，慢慢试着改变自己，改变目前的情况来充实自己，达到美好的生活。

许珍妮
英雄华文补习班
郭顺英老师指导

快乐的一天



这张照片是今年九月十号拍的。我们正在庆祝外公的生日。那天是我这一年中最高兴的一天。那时候我们正在切蛋糕和唱生日快乐的歌。

在照片里，外公坐在妈妈和外婆之间。外婆是在外公的右边，她有亮棕色的头发。妈妈是在爸爸的左边。她的头发很长，也很黑。那个穿蓝色的衣服是我爸爸，他的头发很短。那个站着穿红色的衣服是我大舅舅。他是唯一戴眼镜的人。他前面是他的妻子，我叫她大舅母。她有一头黑色的短发。那个笑着坐在外婆前面是韵韵。她是小舅舅和小舅母的大女儿，小舅舅抱着他的小女儿石淋。旁边穿着橘色的衣服是小舅母。正看着桌子上各种各样的蛋糕的是石海，他就是大舅舅和大舅母的孩子，也是家里最小的孙子。石海旁边穿着白色的衣服是我的妹妹静婧。到了这儿，您应该能猜得到我是哪一个了吧！我就是那个穿红色的衣服，坐在韵韵旁边哈哈大笑的那个。

那天是我难忘的一天，全家都高高兴兴的庆祝外公的生日。在疫情的情况下，全家聚在一起真的很难得，我也不知道什么时候能再回到万隆。希望外公外婆身体健康，长命百岁。

现代城民望学校剑桥中学三年级
Sekolah Harapan Bangsa - Modernland
Cambridge Secondary 3
学生姓名：陈强生 (Jason Roslianto)
指导教师：张广宜老师

我学会了关爱

有时我们不知道关心某人意味着什么。我本来也不知道关爱的含义，直到那次发生了一件事情。

那是我外婆的第一次手术。我妈妈不得不陪她去新加坡做手术。我妈妈细心地照顾外婆。手术需要花两周的时间，妈妈原本计划两周之后和外婆一起回到印尼。

在这两个星期里，妈妈让我在家里好好照顾弟弟。可是，有一天，弟弟突然生病了。一开始我不想告诉我妈妈这件事，也不想让她担心，所以我让我弟弟请假一天，在他休息的时候照顾他。不幸的是，我弟弟的病并没有好转。我开始担心，想问问妈妈我该怎么办。过了一会儿，我终于拿出手机给妈妈打电话，告诉她弟弟生病的事。

听了我的话，妈妈很诧异，告诉我她要回印尼照顾弟弟。我吓了一跳，就问外婆手术还没做完，谁来照顾她？妈妈叫我别着急，让我预约看医生。第二天，我妈妈却突然出现在我们家口。我看得出她看起来很累。那时我才意识到我妈妈为了照顾我们付出了那么多。她一定是很疲惫，也很担心。

妈妈一边忙着打开行李箱，一边告诉我，舅舅昨晚到新加坡照顾外婆，所以她就可以回印尼了。在接下来的几天里，妈妈彻夜难眠，确保我的弟弟得到照顾和休息。那几天，我可以看到了妈妈不辞辛劳地工作。在过去的两周，她为了照顾我外婆和弟弟，忙前忙后。我很感恩自己能拥有这样的妈妈。

从那天起，我学会了关爱。

培民学校三宝垄校区
中学三年级热情班 郑怡婷
Bina Bangsa School SMG Secondary 3
Zest Yvonne Jovia Santoso
指导老师：何伟兰

学校运动会



每年学校举办运动会，每个班级选拔运动员参加比赛。这次我和朋友也被老师选中了。运动会比赛那天，参加的学生都穿着运动服装出场。

我是参加跑步赛，赛前我很紧张，后来我保持镇静，结果赢得了第一名。第二场是拔河比赛，我们班级团结合作，也赢得第二名。

运动会比赛完毕，在操场上，老师通过扬声器报告优胜学生和班级队伍。大家排队领奖。老师还鼓励大家继续努力锻炼，明年取得更好的成绩。

吉里汶育民学校补习班
三下学生：洪慧敏
指导老师：渔夫

做烤鸡

今天，我和爸爸想做烤鸡。

首先，我们要剪开一点点鸡皮，然后需要准备加点儿香草和黄油等调料。我们把这些调料都放进了鸡皮底下。爸爸说：“这样子烤出来的鸡不会干，而且会又香又脆。”原来，做烤鸡有这么多的秘诀。

接着，我们把盐和黑胡椒涂到鸡的全身，就像给鸡做了个全身按摩。

然后，就把鸡肉放到一旁腌制。过了大概一个小时，再把鸡放进烤箱，用一百八十度烤一个半小时就好了。

哇！烤出来的鸡很香，鸡皮又亮又滋润，鸡肉又嫩又多汁，真的非常好吃！

Sinarmas World Academy
Grade 5 雷慧妍
指导老师：郭琼

(备注：本篇作文写的是跟爸爸一起做烤鸡的经过。)

尊敬父母与师长



孩子的生活习惯与生活方式在很大的程度上都取决于父母的教育和影响。当孩子(我们)出生以后，父母会尽其所能地为他们的宝贝提供一个温馨有爱、健康积极的家庭环境。父母也会让孩子上学，接受学校教育，听取老师所授的知识。在家里，父母培养孩子的生活技能和品德；在学校里，老师们教导孩子学有所得。老师不仅是孩子学习知识路上的领路人，也是孩子在学校的父母。老师们的教育对孩子的未来有巨大的影响。

不管孩子多大，父母永远是父母，而孩子永远是父母的小孩子。为了孩子能拥有好的未来，父母和老师们都洒下了无数的心血。所以呢，我们作为孩子，也需要尊敬父母、老师们。他们为我们付出了很多，我们应永远心存感激。

慈济中学十年级高级班
李子龙 (Vincent Aurelius Lie)
指导老师：赵阳

春节



春节是中国农历新年的新年。春节是一年中最重要的节日。今天，我要给大家介绍一下我和家人一起庆祝春节的故事。

春节前一个月，我和家人开始装饰家里。很多的装饰品，其中我最喜欢的就是灯笼，因为灯笼有五颜六色的，而且有很多样式，都十分漂亮！在家门上也会贴上一个“福”字。我们会把“福”字倒着贴上。为什么要倒着贴上呢？因为如果我们说，“福倒了！”就像我们说，“福到了！”真的很有趣！我们也会给外公、外婆、舅舅和姨妈等一些礼品。妈妈也给她的好朋友礼品，还会买新衣服给大家。

春节的前一个星期，我们会买很多美食。像饼干、蛋卷、糖果和花生等。我喜欢吃饼干和花生。爸爸妈妈也都喜欢吃，但他们会留给我和妹

妹吃。我们一家人也会大扫除，例如：扫地、擦地和整理东西。虽然觉得挺累的，但是大家都觉得很开心很兴奋。有的时候，妈妈还会播放春节的歌曲给大家听，增加春节的气氛。在我们家，春节的前一个星期就很有春节的气氛，很好玩也很有趣啊！

春节到了，大家都很忙。要穿新衣，准备红包，准备年夜饭，还要去外婆外公家。我一家人都穿上红色的衣服。长辈都要给晚辈们发红包，因此年龄最小的人收到最多的红包，哈哈！

拜年。我们上车去外婆外公家。外婆外公家有很多人啊！舅舅、姨妈、表哥和表弟等。也有外婆外公的兄弟姐妹。有人给红包，有人拿红包。有人在聊天，有人嘻嘻哈哈地笑，真的很热闹！大家都穿了红或黄色的衣服，因为红和黄色是福气的象征。我看到外公买的灯笼真的很大，也非常亮！吃完了午饭后，大家会一起拍照。接着，我会跟大家一边聊天，一边吃零食。要回家的时候，我依依不舍地向大家道别。

春节是一个既让人兴奋又喜气洋洋的节日。因此我们要把这春节的传统维持下去。一代传着一代流传下去。春节真是一个有趣的传统节日。

慈济小学六年级：陈贞玟
指导老师：丁永成